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(1) Considere la ecuación

y′′ + xy′ + α x2y = 0, x ∈ [0,∞).

Demuestre que si α > 1
4 , las soluciones de esta ecuación son oscilatorias,

mientras que si α ≤ 1
4 no lo son.

(2) (a) Resuelva, mediante el método de valores y vectores propios genera-
lizados, el sistema 3× 3

~x ′ =

0 0 1
1 0 −3
0 1 3

 ~x .

(b) Sean ~x1(t), ~x2(t) dos soluciones de un sistema N ×N de la forma

~x ′ = A(t) ~x ,

donde los coeficentes de la matriz A(t) son funciones continuas en R.
Demuestre que si los vectores ~x1(0), ~x2(0) son paralelos, entonces los
vectores ~x1(t), ~x2(t) también lo son, para todo t.

(3) (a) Calcule funciones f1(x) y f2(x) en [0,∞) tales que

L(f1(x))(s) = ln
s− 3
s + 1

y L(f2(x))(s) =
1

(s2 + 1)3
.

Para la primera, encuentre antes xf1(x).

(b) Resuelva mediante el método de transformada de Laplace, el pro-
blema de valores iniciales

y′′ + y = f(x), y(0) = 0, y′(0) = 0, x ≥ 0,

donde f satisface

f(x) =
{

1 2k ≤ x < 2k + 1,
0 2k + 1 ≤ x < 2k + 2 para k = 0, 1, . . . , 9,

y f(x) = 1 para todo x ≥ 20.


